花 樣 月

昆

明

藍花

必不可 彷彿進



藍花楹 一定是藍色的嗎?



名 mimosifolia

D. Don)是紫葳科、藍花 樹皮薄,灰褐色。樹枝細長 曲折,呈淺紅棕色。花多 數,中形,花期兩個月。花 5厘米長,並結成約30厘米 長的穗。開花後結種子莢, 直徑約5厘米,內含許多黑 色扁平帶翼的小種子。

藍花楹屬全世界有49 種,分布於熱帶美洲,花色 多以藍色、紫色、藍紫色為 主,中國八十年代從國外引 進2種,分別為藍花楹和尖 葉藍花楹,藍花楹花期為 5-6月,尖葉藍花楹花期為 9-10月,主要栽植在雲 南、廣東、廣西、福建、海 南等城市。

藍花楹原產南美洲,喜 温暖濕潤、陽光充足的環 境,適宜生長溫度22至 30℃,在自然界裏,藍色花 卉並不多見,大多為草本花 卉,喬木類的藍色花卉相對 稀少,而藍花楹就是其中的 佼佼者。 大公報整理

浪漫藍花楹 春城添魅力



4月30日,翠湖四時「花YOUNG五 花楹,「這花自帶浪漫氣場,走在花下內 華」第四屆藍花楹文化藝術節暨消費季啟 心最柔軟的部分一下就被觸碰到一,小張

在一邊補充,雖然這花的花語是「在絕望 中等待愛情」,可是我們卻在花下享受到 愛情的溫暖。

人在江上走 感受愛情溫度

今年,昆明盤龍江遊船開啟了遊船賞 花專線的浪漫之旅。「人在江上走」,遊 客除了可以抬頭賞花,還可以欣賞到沿途 的風景。

據了解,昆明的藍花楹並非本地品 種,它是1984年首次由中科院昆明植物研 究所從阿爾及利亞引種了兩株試種,這些 花已經在昆明和大家共處了38年。而在盤 龍江邊的藍花楹則是1999年世博會之前栽 種的。在原產地,藍花楹能開兩個多月的 花,但是在昆明,一般花期只有一個月左 右,比原產地短一些。目前,在昆明可以 觀賞藍花楹的已經有10餘條道路和街頭小

遊園,而觀賞期可持續至本月底6月初。 專家表示,藍花楹的引進,可以說是 適應昆明種植的優秀樹種代表,其優秀的 表現也體現了昆明「世界春城花都」的包 容件。







▲昆明進入了藍花楹最佳賞花期

大公報記者譚旻煦攝



▲藍花楹文化藝術節為昆明當地的文創公司 提供了商機和發揮創意的平台。圖為一間文 創公司在文化節期間擺出的藍花楹雪糕專賣

文創雪糕

撬動賞花經濟

的產品帶動着消費。

火熱的賞花遊隨之帶動的

賞花消費、賞花經濟漸成氣

在盤龍江邊銷售的藍花楹雪糕很受歡

、巧克力味等等,售價大約在10元左

直到雪糕快融化了,才吃進嘴裏。她

「作為拍照道具,這雪糕真好吃。」據

藍花楹大道上,藍花楹雪糕、藍花楹胸

迎,今年推出的藍花楹主題雪糕有藍莓味,

右。遊客文小姐買了一支雪糕先拿出來拍

經營者說,買雪糕的年輕人多數都是先拿來

針、藍花楹背包、藍花楹棒棒糖……各色文

創產品最吸引年輕人,以藍花楹為主題的文

化藝術節吸引文創、手工藝、小吃、網紅食

品等商家的入駐,同時也受到遊客的喜愛。

去年,她參加了首屆藍花楹青年文化創意大

賽的作品,藍花楹陶瓷胸針從眾多參賽作品

的,但藍花楹的文創產品卻可以長期售賣。

除了參與集市現場售賣,她也在抖音、小紅

書等平台線上售賣藍花楹周邊產品。在藍花

楹藝術節帶動ト,今年 | 五一 | 節假日期

間,五華區共接待遊客63.78萬人次,實現

旅遊綜合收入4.44億元。

中脫穎而出,一經上市就被售賣一空。

李月嬌畢業於昆明理工大學設計學院

在李月嬌看來,藍花楹的花期是短暫

,在滿城盡是藍花楹的季節

▲不少遊客手舉藍花楹文創雪糕拍

▲5月8日,昆明聶耳交響樂團在教場中路爲游客 舉辦交響樂表演 新華社

【大公報訊】記者敖敏輝廣州 報道:記者13日從廣州市政府新 聞辦發布會上獲悉,《廣州市數字 經濟促進條例》將於6月1日起實 施,這是全國城市數字經濟首個地 方性法規。

《條例》對工業、建築業、服 務業、農業四大傳統產業的數字化 做了具體規定。新法亦明確推動大 灣區數字經濟協同發展,推進粵港 澳超算中心、數據中心、通信網絡 等數字基礎設施互聯互通,推動數 據跨境安全有序流通。

促傳統行業數字化轉型

《條例》明確了工業、建築 業、服務業、農業四大傳統產業數 字化轉型的路徑和要求,強化工業 互聯網基礎設施、建築產業互聯網 服務平台、數字金融科技創新平 台、智慧農業雲平台和農業大數據 平台建設。

穗數字經濟立法 助數據跨境安全流動

幕。本屆藍花楹文化藝術節特別推出了賞

花公交和地鐵,官方藍花楹雪糕、定製絲

巾和藍花楹鮮花餅等系列文創,充分彰顯

五華的人文魅力。系列活動涵蓋線上和線

下,線上參與各類話題活動可以贏取豐富

大批市民踴躍「打卡」。

,線下設有藍花楹能量站、快閃咖啡

、七彩藍楹、傘藝、攝影展等,吸引

藍花楹進入初夏就是最佳觀賞期,這

5月13日下午記者來到新晉的網紅打卡

-教場中路,長約兩公里的道路兩旁

時花開得集中和艷麗,相對高大的樹冠上

滿眼可見的都是藍紫色的花,異常美麗。

的藍花楹美麗壯觀,而樹下吸引不同年齡

情侶們自拍秀恩愛、閨密們合拍互拍,拍

不少市民前來賞花拍照。一對從外地來的

情侣告訴記者,他們選擇這個時節來昆

明,就是為了能拍到以前在網上看到的藍

而在另外一個打卡地盤龍江邊,也有

的人們在這裏拍照,阿姨們爭相擺造型

照的人們也都成了這裏的一道風景。

昆明多處集中栽種藍花楹的街道、公園

成為這個季節市民遊客必到的打卡點。

《條例》對領域內創新活動實 行包容審慎監管,廣州司法部門統 籌制定數字經濟領域市場輕微違法 違規經營行為免予行政處罰、免予 行政強制清單,市有關部門將制定



▲工業數字化是《條例》的重點內 容之一。圖為廣州展示的工業數字 化生產平台。 大公報記者敖敏輝攝

本部門數字經濟領域市場輕微違法 違規經營行為免予行政處罰、免於 行政強制清單。

推動粵港澳大灣區數字經濟協 同發展,是《廣州市數字經濟促進 條例》的重要內容。記者了解到, 廣州南沙將「數據海關」試點和粵 港澳數據要素合作試驗區建設相結 合,推進澳門科技大學科研專線和 香港科技大學科研專線建設,探索 科研數據跨境流動。

華南師範大學法學院研究員、 數字政府與數字經濟法治研究中心 主任馬顏昕表示,包括身份認證、 商務政務領域的跨境簽約,廣州等 內地城市與港澳已有一些具體的落 地應用。我國數據管理分級分類, 涉及到個人信息以及國家安全的管 理較嚴格。不涉及這兩類的則有較 大流通空間。

·鍵亮碼「粤省事」推出APP

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報

道:廣東便民神器「粤省事」13日上線 APP平台,涵蓋了掃碼住店、乘車、疫 情防控查驗,包括政務大廳辦事等日常 生活高頻應用,未來將與粵省事小程序 並行。「粤省事 | APP特別開發出「一 鍵亮碼」功能,在手機桌面直接長按粤 省事圖標即可一鍵亮碼和掃碼,一秒即 可「亮碼」,提升了效率。

記者了解到,港人可憑回鄉證或內 地居住證註冊「粤省事」,未來粤港恢 復正常通關後,香港和廣東健康碼的轉 換也將在該APP上實現。「粤省事」軟 件開發人員表示,廣東粤省事健康碼團 隊已經和香港健康碼研發團隊合作開發 疫情常態化下的兩地健康碼轉換。

「粤省事」是內地用戶量最大、服 務集成度最高、活躍度最熱的省級移動 政務服務平台,廣東民眾平時出行的打 開健康碼、入住酒店所需的電子身份 證、查詢醫保、社保等都可以用「粤省

事」解決。工作人員告訴大公報,如此 前港人已經在微信小程序裏登記註冊, 此次下載APP即可自動登錄。

對於不少港人擔心隱私的問題,粵 省事APP工作人員表示,APP依託廣東 省統一認證平台可信身份認證技術,採 取數據全程加密傳輸、加密存儲、數據 安全審計等最高等級安全防護措施,特 別是按照最小化原則嚴格限制數據訪 問,通過全鏈路安全防禦切實保障用戶 的數據安全,讓群眾用得更踏實。



▲未來香港市民可以使用「粤省事」APP 轉換健康碼。 大公報記者盧靜怡攝